



Мир создан словом и деянием!

ГИМНАЗИСТ

Газета Вилейской гимназии №1 "Логос"



№ 8 (34)

31 января

2009 года



Гимназия встречает своих выпускников

Полным ходом идет подготовка к вечеру встречи с выпускниками, который состоится 7 февраля. Забот хватает у всех: и у администрации, и у воспитателей, и у старшеклассников. Особенно заняты учителя-выпускники. А их у нас немало! Это:

Щербицкая Л.М.
Петух О.А.
Потапова А.А.
Заступневич Т.Н.
Занкевич Л.Б.
Балуш А.Ч.
Гернович Н.С.

Ивановский Д.И.
Хведевич О.Г.
Субоч Ю.М.
Космович Т.И.
Тихонович О.И.
Желтко И.В.
Якубова Т.Б.

Субоч В.П.
Коркотко В.И.
Несторович Н.Г.
Есис И.Г.
Дерюго Е.В.
Цивилько Т.В.
Занкович О.В.

Глусская С.Н.
Волынец В.В.
Емельянчик Т.С.
Пятницкая Е.С.
Чёлно Н.К.
Пуня И.Н.
Барташевич Н.Н.
Згерская С.А.
Хотенчик Н.А.



Программа
вечера встречи

16.00-16.40 -
регистрация

16.40 - 17.25 - час
воспоминаний

17.30-19.00 -
праздничная
программа

*Будем рады
встрече с вами!*

У многих учителей в этом году юбилейные выпуски. Например, для Залевской Татьяны Михайловны последний звонок прозвенел 20 лет назад, для Бровко Татьяны Андреевны и Субоч Натальи Анатольевны - 15 лет, а Корсак Светланы Васильевны - 10 лет назад

Гимназия сегодня - это 756 учащихся, 104 педагога. 78% учителей имеют высшую и первую квалификационную категории

В 2007-2008 учебном году гимназию закончили 56 учеников, среди них 3 медалиста. Поступление в ВУЗы составило 91,1 %

В гимназии работает 12 кружков по разным направлениям, 4 творческих коллектива (изостудия "Вясёлка", ансамбль танца "Карусель", хор "Журавушка", оркестр народных инструментов)

В работе различных кружков, секций и студий принимают участие 482 гимназиста

А знаешь ли ты, выпускник, что...

На втором этапе Республиканской олимпиады 10 гимназистов получили Дипломы I степени, 7 гимназистов - Дипломы II степени и 5 учащихся стали обладателями Дипломов III степени

В третьем этапе Республиканской олимпиады принимали участие 13 гимназистов, из которых 1 ученик получил Диплом I степени, 6 гимназистов - Дипломы III степени, 1 гимназист стал обладателем Похвального листа

В четвертом этапе Республиканской олимпиады гимназию "Логос" будут представлять Артем Хотянович, 11 "А", и Надежда Лобан, 9 "А", по физике (учитель Терех Ю.И.), а также Александр Маркевич, 9 "А", по математике (учитель Игнатович С.И.)

В БРСМ состоят 55, а в рядах БРПО - 438 человек





КВН – явление уникальное и действительно международное. В течение многих лет игры высшей лиги собирают у экранов многомиллионную аудиторию, а лучшие шутки цитируются при каждом удобном случае. КВН хорош тем, что он объединяет и сплачивает, развивает и помогает найти друзей. Мы не станем говорить обо всей истории движения КВН в нашей гимназии, ведь особенно тесно мы столкнулись с ним только три года назад.

Хотелось бы просто вспомнить самые яркие моменты этих лет и рассказать о том, чего вы, возможно, ещё не знаете.

Нужно признаться, что с названием команды нам пришлось повозиться – оно не раз менялось в течение двух лет: «Жалюзи», «Шлагбаум», «Холодильник», «Logos.tut@by». Но в прошлом году мы, наконец-то, пришли к единому мнению, и теперь своими талантами и энергией радости нас заряжает команда «Дизель».

Попробовать свои силы в КВН пытались многие, и каждый из них оставил свой незабываемый след в его истории. Мы помним наших выпускников Андрея Грицкевича, Дениса Холодило, Виталика Зиневича, Лёшу Карабовича, Оксану Шаврову, Полину Яковлеву. Именно они доказали, что КВН в гимназии жив, а своим артистизмом пробудили

желание у многих наших ребят приобщиться к этой игре.

На сцене нас радовали ещё и Володя Похомчик, Люда Кагарка, Илья Войтус, Наташа Мажуль, Катя Лешок, Даши Кульбацкая, Наташа

Послед, Дима Гулечкий, Валерия Шахновская, Оля Пилат, Лена Рудницкая, Сергей Кизина, Оксана Сивец, Настя Рябая, Лиза Корсак, Саша

Хазова, Лена Барсукова, Аня Головенко, Катя Дурейко, Маша Якубова.

И неизменно, на протяжении уже многих игр, в КВН участвуют ребята, которых мы можем с гордостью назвать «костяком» нашей команды. Вы ведь и сами, наверняка, знаете, кто это: Ксюша Августинович, Юля Грицкевич, Влад Бальчевский, Марта Дранчук, Виталик Микулич, Артём Сенько, Ира Жолнерович, Лёша Лемешонок. Конечно, для Иры и Лёши – это уже последний год участия в школьном КВН, ведь их ожидают выпускные экзамены и вступительная кампания. Но мы искренне надеемся, что они найдут себя и в студенческих играх



нашей команды является участие в школьном КВН, посвящённом Дню Учителя, ведь выступать для своих – дело и приятное, и ответственное.

В прошлом году команда детей, тогда ещё носявшая название «Холодильник» заняла первое место,

ВЕЖЛИВОСТЬ. ВЗГЛЯД ГИМНАЗИСТА

Очередным поводом для опроса с помощью «Доски гласности» стала самая «вежливая» дата в году — всемирный день «спасибо». Всем известно, что слово «спасибо» — устоявшееся сокращение от фразы «Спаси бог», с помощью которой на Руси выражали благодарность.

Гимназистам предлагались следующие вопросы:

- *Какие вежливые слова вы знаете?
- *Что такое вежливость?
- *Легко ли всегда быть вежливым?
- *Всегда ли быть вежливым — это быть искренним?

Естественно, первый вопрос не вызвал затруднений у опрашиваемых.

«Спасибо», «благодарю», «простите», «извините», «здравствуйте», «до свидания», «будьте здоровы», «пожалуйста», «добро пожаловать», «добрый вечер», «спокойной ночи», «доброе утро», «приятного аппетита», «будьте добры», «будьте любезны», — эти и многие другие вежливые слова наши гимназисты не только знают, но и активно используют.

Быть вежливым, по мнению наших ребят, — это значит быть добрым, послушным, уважительно относиться к другим людям, соблюдать этикет, всегда уступать место в транспорте старушкам, никогда не проходить мимо знакомых, не поздоровавшись. Ребята

считают, что всегда быть вежливым непросто, но если в запасе есть доброжелательность, понимание и парочка вежливых слов, то задача значительно упрощается. А особенно порадовал тот факт, что большинство считает искренность неотъемлемой частью вежливости.

Те, кто активно отвечал на вопросы, получал брошюроку со стихотворением Константина Калугина о вежливых словах.

Хотелось бы закончить статью строками этого автора:
 «...грубо́сть всегда́
 неправа. Намного́
 сильнее браны́
 вежли́вые слова».

Светлана Корсак



мы научаем

Клуба весёлых и находчивых.

Как и у любой команды, у нас были и свои взлёты, и свои падения. Не всегда нам удавалось то, что мы планировали, но ведь мы только вступаем на тропу КВН, поэтому каждая игра уже была для нас маленькой победой. В 2007 году мы заняли второе место на городском этапе КВН ЮИД, а в 2008 году нам покорилось и первое. Мы получили право участвовать в районном этапе КВН ЮИД, в котором заняли третье место. В 2007 году нас порадовало ещё и второе место на районном турнире КВН «Веселая ярмарка». Конечно, не самым удачным было выступление в районном КВН «Все, что в жизни есть у меня» (мы заняли пятое место). Но эта игра позволила нам сплотиться ещё больше и дала толчок для дальнейшего развития.

Конечно же, самым любимым мероприятием для

нашей команды является участие в школьном КВН, посвящённом Дню Учителя, ведь выступать для своих – дело и приятное, и ответственное.

В прошлом году команда детей, тогда ещё носявшая название «Холодильник» заняла первое место,



КВН!

в этом году звёздные роли в которой исполняли «Дизель» уступили первенство команде учителей «Ёжики-зожики», но подарил много положительных эмоций зрителям. Все вы, конечно, помните Артёма Сенько в образе Светланы Васильевны Корсак или Виталика Микулича, который отлично справился с ролью Геннадия Малахова. На «ура» были приняты и рекламы крема «Veet», шоколада «Корона», краски «Garnier Color Naturals».

А ведь это только малая толика тех образов, которые запомнились и полюбились зрителям. Наши КВНщикам не раз приходилось перевоплощаться в самых необычных героев. Влад Бальчевский после одной из игр надолго оставался для нас ослом из мультфильма «Шрэк», а Юля Грицкевич ещё не раз вспоминала свою роль Карлсона. Двое из ларца (Виталик Микулич и Артём Сенько); бабушка с внучкой в исполнении Володи Похомчика и Иры Жолнерович; прекрасная подтанцовка для Руслана Алехно,



окнах жалюзи.
— А, так вы из «Беларусбанка»!

— Девчонки! Вы самые лучшие в параллели, нет в «Логосе», нет на Независимости, нет, в Вилейке, да во всей Минской... нет, все-таки в Вилейке...

— Я уже третий день не могу понять: ну почему, когда я набираю слово «агрогородок», компьютер его все время подчеркивает!

- А ты его по-русски набирал?

- Конечно!
- Правильно! Это же чисто белорусское понятие!

(По мотивам любимых песен)



Наступил 2009 год, и впереди — новый этап игр КВН. Уже совсем скоро нам предстоит участие в КВН ЮИД, и Из окна, из окна, из окна видишь ты. мы надеемся, что Лучше бы ты, лучше бы мяса принес, «Дизель» сможет показать Я ведь мясо люблю, а не цветы. всё, на что он способен.

Может быть, вы Районы-кварталы, жилые массивы. Пробок здесь нету, ведь мы не в России.

Вижу, хочешь ты мне что-то сказать. Если хочешь, то, конечно, я «за». Обними и загляни мне в глаза, Что-то важное ты хочешь сказать - Девушка, вам надо «фликер» носить!

Юлия Субоч

Для каждого из нас выходные — долгожданное событие, и все мы хотим хорошо отдохнуть и набраться сил на предстоящую неделю. Но выходные — это ещё и возможность интересно провести время за любимым занятием.

В нашей гимназии таких возможностей предостаточно, ведь именно в субботу здесь проходят заседания кружков и секций, спортивные и интеллектуальные соревнования. Здесь каждый желающий может проявить свои таланты и провести время с пользой.

На кружке по цветоводству, например, можно узнать о новых, интересных и необычных цветах, а также способах ухода за ними. Здесь можно и самим стать цветоводами, попробовать свои силы в выращивании прекрасного растения всего из одного листочка.

ШЕСТОЙ ДЕНЬ, ИЛИ КАК СОВМЕСТИТЬ ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

«Подарок своими руками» — это кружок, где ребята учатся самостоятельно творить и изобретать что-то новое. Здесь можно получить знания о том, как делать и самые простые, и более сложные изделия. И самое приятное — свои рукотворные шедевры можно дарить друзьям и родственникам, слыша в свой адрес самые теплые слова.

На кружке «Мягкая игрушка», куда ребята ходят с огромным удовольствием, они могут создавать настоящие маленькие чудеса, каждое из этих чудес будет уникальным.

Проявить интеллектуальные способности можно на кружке «Что?

Где? Когда?». Здесь занимаются те, кого интересует история, география, искусство и наука в целом. И каждый учащийся день ото дня узнаёт для себя что-то новое, интересное и невероятное.

Я спросил у Юли Голиченко, чем же занимаются ребята в литературном кружке «Праздника», и услышал следующее:

— Мы пробуем себя в слове, то есть подбираем эпитеты к различным словам. Также мы пишем тексты и стихи на различные темы и обсуждаем их, находя сильные и слабые стороны.

Я отметил для себя, что гимназия даёт отличную возможность проявить себя в абсолютно разных сферах. А вы посещаете какой-нибудь кружок? Нет? Тогда скорее присоединяйтесь к нам! Сделайте свою жизнь интереснее!

Николай Демидов, 8Г



Ярким и запоминающимся мероприятием стало проведение дня здоровья, посвященного зимним видам спорта.

Особенно запомнились зимний футбол, катание с горы на санях и, конечно же, биатлон. Участники ездили по трассе, отмеченной флагами, и стреляли по мишням. Мне, как и всем остальным болельщикам, очень понравилось смотреть на искусное преодоление трассы и точные попадания.

Больше всего меня интересовал вопрос: «Кто же войдет в тройку лидеров среди восьмой параллели?»

Места распределились следующим образом:

1 место — ученик 8 «А» класса **Павел Буйко**.

2 место — ученик 8 «А» класса **Евгений Явгель**.

3 место — ученик 8 «Б» класса **Павел Разумов**.

Об алкоголизме пишут много. Как много людей страдает от пьянства своих близких, родственников, друзей! Сколько семей разрушено этой болезнью! Сколько детей может пойти по стопам своих родителей! И дело не только в склонности к алкоголю, многое значит дурной пример родителей.

При подготовке реферата о негативном влиянии алкоголя на организм человека, я нашла интересные факты и решила поделиться ими с читателями газеты.

*Оказывается, у жителей южных стран вырабатывается специальный фермент, которыйнейтрализует дозы алкоголя, попадающие в организм. Все дело в винограде, который так часто едят южане. Но у нас, северных народов, этот фермент вообще не вырабатывается. Поэтому русские люди и спиваются так быстро.

*Кстати, очень распространено мнение о том, что алкоголь помогает бороться с болезнями. Это не так.



ЗИМНИЙ СТРЕЛОК

То, что день удался не только у победителей, я выяснил, побеседовав с одним из участников биатлона **Горемыкиным Степаном**, учеником 8 «В» класса.

Е.Г. Степан, как ты отнесся к участию в соревнованиях?

С.Г. В самом начале соревнования я был немного насторожен, волновался и переживал за результат, так как я почти никогда ни стоял на лыжах.

Е.Г. Какой этап биатлона понравился тебе больше всего?

С.Г. Думаю, не будет неожиданным

то, что больше всего мне запомнился этап стрельбы по мишням. Впрочем, как и всем другим мальчишкам.

Е.Г. Доволен ли ты своим результатом?

С.Г. Конечно, потому что я ожидал результата похуже. А я даже не упал ни разу! Também хочется отметить, что мне очень помогла поддержка болельщиков.

Е.Г. Может, при проведении следующего «зимнего» дня здоровья следовало бы добавить еще какой-нибудь вид спорта?

С.Г. Однозначно, катание на коньках или хоккей!

Да, праздник удался! Все участники получили заряд бодрости, энергии и хорошего настроения! А еще порадовало то, что и погода была по-настоящему зимней!

Евгений Гришкевич, 8В

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

Французская академия наук доказала, что алкоголь не помогает выздоравливать, а наоборот ухудшает состояние больного.

*Алкоголь способствует частым заболеваниям и разрушает иммунную систему. Так же

является причиной утренней головной боли пьяницы. Мёртвые клетки растворяются в воде и через мочеполовую систему удаляются из организма. Деятельность головного мозга при этом нарушается, и человек начинает вести себя неадекватно.

*Алкоголь можно также использовать как оружие массового уничтожения. Гитлер в 1942 году в своей директиве написал всего три предложения: «Необходимо свести славян до языка жестов. Никакой гигиены, никаких прививок. Только водка и табак». Гитлер знал, что водка и табак уничтожают славян через два поколения без всяких крематориев и газовых камер.

Очень хочется, чтобы эти строки заставили многих задуматься о своей жизни.

И чтобы взрослые вместо покупки бутылки «хорошего недорогого вина» купили своим детям конфет.

И тогда детские слёзы сменятся радостной улыбкой.

Дарите друг другу радость и счастье!

Ермолчик Ольга, 9' «А» класс



алкоголь влияет на внутренние органы человека, в том числе на головной мозг.

После каждой выпивки у человека в мозгу образуется «кладбище» погибших клеток, от которых организм вынужден избавляться. Для этого под череп закачивается

огромное количество жидкости, что и